## ЕСТЬ В КОСТРОМЕ ОПЕРА!

Заметки писателя

СТРАСТЬ к паячю — эте аболознь с датствая. А аот умение петь — дело наживнов. Мы уж не товорим о живисов. Мы ули не говорим о природных деяных, без которых, резумется, не может асостояться» певец, Чтобы нетумиться леть, чужных, как вычимум, долгий, упорный труд и хороций педеот, Какие бы не были у человеке вокольные демные, они смогут наиболев томе случае, асты за обработчу это голоса возмется специалист. Другие пути практические меклоченых

циалист. другие пути праи-тически исключены. И потому свой рассказ об оперной студия профсоюзов мы наччем с рассказа о ее зумы начием с расскала о ее зу-дожественном руковователе Впладелаве Анагольевиче Ла-пиче. Редом он зарькоечании. Из потомственных шохтеров. Не наубущая семейной треди-ция, золочия гормый имститут. Работал конструктором.

Но с ветства пелеяя Влади-сявя мечту — когда-инбудь, сделяться певиом. Причем оперемым, в студенческие го-ды, ав и погом, реботая конструктерском бюро, с удовольствием пея в самодеятель-чыя корлк, разучная оперные чый кори, разучнези оперныя врем в выступая с мими в кой-чартах. На тервых пораз все эте примосила Владиелем в чаком-то этеле чаловам варут помувствареля, что слособам на большев чем просто внобы-тальство. И Лалим воступает в Харыновскую ноисеревторию на влияльное трея термо .SHERRETO SOMERDE BE

А дальше — театр музы-кельной комедии, филармо-ния... Казалось бы, мечта дотигнута. Но., человеку свойственно быть неудовлатворен-ным своей судьбой. И это, по-желуй, не зудшая из черт че-ловеческой нетуры. Лапину захотелось быть вще и педагоглаза объявление в газете «Советская культура» о кон-курся на замещение вяжент-ной должности на кефедре пе--вдолен от изивотем и вин вания в Костромском педагогичрасова. Лапин послад в Кост

та дЕЯ создания в Костро-та ма любительской опары пришла Лапину не адруг. Еща в Харънове в студенческие гов Харьнове в студенческие го-ды посещая он самодеятель-ную оперную студию. Ома весьма квалифицированно го-говила слектакли и услешно конкурировала в городе спро-фессиолальным тевтром оперы 4 балета. Там Лапин получия сеов окращания» в опера Ла-очковалло «Пазцыя, ксполния партию Томию. Почаму бы ие создеть по-добную студию в Кастроме! Позненомившиес с самедяв-тальчыми коллективами горо-де. Лапин машев для нав сри-стов. Хор был готовары — в ми-

стоя. Хор был готовыя — в институте. Вместо орнестра пока будет фортельяно

А что оперные спентакая найдут свою вудиторию, ЛаTHE ROUVECTSUBER ROCKS BRVXтрах посещений концертного заяв филармония. Не в пример Харьнову, здесь даже испол-нители средней руки, приво-зившив в Кострому илессический репертуюр, имели «пол-ные сборы». А с изким трудом можно было достать билет даже из посредственный спек-такль гестрояирующей Горь-ковской оперы!

ковской оперы!
Первым, с ней Владислае
Анатольевич поделился мыслями о возможности создания в Костроме оперной студии, был заввдующий кафедрой пения и руководитель академического хоре пединститута Виталий Александрович Шурыгын. Вы-пускник Ланинградской консеравтории, прекрасный хормей-стар, он сразу по-серьезному оцения предложение сеоега имадшего коллеги и пообащал всяческое содействие. Поддерщества.

Эта дружелюбная поддержка, больше того — доверие новому человеку, дерзно за-можнувшемуся на невиденное в Костроме «мероприятие», тыграли, пожалуй, главную роль в ромденим студии. К сожалению, нашлись в Ко-

шие в добром начинании Ла-пина прожентерство, аванто-ризм. Из загадонным усмещ-кем нонец положила постанова

на фрагментов из оперы Раз-манинова «Алеко». До этого Владислав Лапин успашно спел с хором кантату Разманинова «Весна» и «Плятическую орра-торию» Самридова, изи гово-рится, «личным примером» показав возможность постановим в Костроме сложных классических произведений. Это резбило ледок недоверия. окончательно растопила его плера «Алеко»,

лина, исполнящего партию старого цыгана, были заняты первые студийцы — Евгений Носков, преподеветель музыносков, праподеватель музы-мельмого отделения пед-института (Алеко), Алек-сей Болибок, заведующий илубом «Красный ткача (моло-дой цыган), Нииз Бормоова, преподаватель музыкального училища (Замфира). Миого труда вложил в эту постановку Вламслав Лелии. Пришлось изрядно подтагить

Пришлось изрядно погрудитьрыгину. Но в канун столетия со дня рождения Разманинова опера прозвучала, собрав большую кулиторию костроми-

P ОТ е этого-то, по сути дела, и началась биография оперной студии. Надо отдать должное председателю областного совета профсоюзов

С. Ф. Милевскому, который близко к сердцу принял нужды народившегося коляентива. Префсоюз взял студию под сеою опеку. Это очень выхоо, потому что быть «бесхозной» единицей и пытеться вести сарьезную тверческую работу TIOCCTO HOMBICTIMO

просто мемыслимо.
А сервезной работы на студин у Лепина сразу прибавилось. После успеха «Алако» в оперный коллектие потянулись мобители. Тем более, что по городу среди «заинтересовен-ных лиц» произтилась моляя: Владислея Анатольевич хороший постановщик голоса. А ито из доморощенных солистов не мечтвет «стать звездой». При-зодили люди разные. Лапин енимательно прослушнезя и, если видел в певце «искру бо-

Так повымлись в молявитиве инжениер из «Костромазиврото Елена Дмитриевне Разумов-ская, терини-технопот ТЭЦ-Т Роза Навизитична Шистиб. Об-зтит женщиние комется ска-зато особо, как а подлинины энтуриматак пания. Музыкаль-ная Кострома их знале деано: И как солисток и мая посями И нак солистом, и нам органи-заторов художественной самодеятельности по месту работы Они были лаураатами областных фестивеней, и, назалось бы, какой мм смыкл отказываться от привычной менеры ленив и

Но желение ваться оназалось сильнее мел-ного самолюбия, и женщины азялись за серьезную учебу. разом, над мистотой интона-ции, над расширением диапазона, над всем, что входит в общирное поятие «вокальная культура», отнимала немало времени. Это было подлинное

времени. Это было подличное подвижничество, Не могу умолиать об одном зпизодя, зерантеризующем отмошение студийцея в "зенятиям. Во время сдачи в эксплуатацию ТЭЦ-2 Е. Д. Разумевской, как и многим другим иниматерам «Костромаянарго», приходилась ночи напролаг на-ходиться на пусковом объекте. И даже в таков напряженнов время она ин разу на опоздала на репетицию: приходила в рабочей спецовке, с покрас-невшими от бессонницы глаза-

ми пола...

Имя Леонида Борисовича

Шульца, доцента селькозинститута «Кароваваю», кандидата философских наук, тоже быта философских маук, тоже бы-ло известис музыкальной Ко-строме. Не раз по областиому радио и с илубных сцем звучал аго лирико-драматический те-кор. Владислае Лаким пригла-сип Шулыце в студимо, предпо-жил лартию Германе в готовз-щейся постановке «Пикевой дамы». Легонид Борисович ие отказался, исслетря на острай-ций дефоцият архими (ои тру-ший дефоцият архими (ои тру-ший дефоцият архими (ои труший дефицит времени (он тру-дится нед докторской диссер-тецией). Не отказался потому, что увидел в студийской рабо те путь и совершенствованню саdего вонального мастерства. (Окончание на 4-й стр.)

(Окончание. Начало

(Окоичание, Начало ва 3-й стр.)
Над постановкой фрагментов ых опары. Чайковского «Пимо-вая дама» студинцы работали с самодаблением. Спозиные врии, дуэты, хоры одолявали с ред-вим упорством. Сревнительно-легко было работать с Наталь-най Боликской, преподвительноей Борисской, преподавателем пединститута, Леонидом Шуль-цем и Николаем Воскобойникоцем и Николаем Воскобойнико-вым, студентом пединститута. Они могли читать ноты с лис-та, и это обстоятельство значи-тельно облагчало туру и кудо-жественному руководителю, и концертивистерьм Светлане Лапиной, Юрино Крюмкову, Ве-де Сальниковой.

де Сальниковой. Остальные студийцы разучи-дели свои партин в основном чло свужу». А это отнимало массу времени. Приходилось устраивать дополнитальные ре-петиции по субботем в васкресным дням. Да не по часу, а по два, по три. Уставаящ нервинчали, но стойко несли свой

Пишущему эти строки тоже Пишущему эти строин тоже довялось учествовать в спектаклях и в концертах студии (не кем солисту, а кем ведущему). Что мие сразу помравилось в коллектиев оперной студии префосовозов, тей это дуя товерищества, доброжелательств, которого—что гразх тамты—мыстемым гоефессионалов. Этот тивам пособескомувляю. тивам профессионалов. Этот замишелым перавингом старого провинциального теетра, как пласань, подчас заползает и а дибительсине крумем, отрав-ляя творческую «масферу». Мне приятно было слащать, мак тепло, с чувством хорошей зависти отзывались студийцы друг о друге. И есяв ито-то из друг о друге, и есяв ято-то из них ме учествовал е спектакле, то занимал место в зритель-ном зале и «пераживал» за то-варищей. А кек только смы-кался занивес, он уже был не сцане и с радостью во всех деталях рассказывал в реанции зала, поздравлял коллег с

Опера в Костроме! Уж есян подходить и этому факту стро-го, то надо заметить, что не Владислев Лепин был ее зачивладислем лапин оми ве зачинателем... Старожилы помият; в нечале 20-х годов в городе существовала любительская оперная труппа. Тогда в Кост-

рому из Петрограда, спасаясь от голода, перебрались че-сколько артистов знаменитой «Мариинии». Да в городе на-шлось немало своих любителей: и певцов, и музыкантов. И запастрел город афишами «Русалии», «Фауста», «Демо-

Как-то после спектакля «Алеко» к Владиславу Лапину по-

дей.

— Мы из тех, кто участвовал в постановке опер 50 лет гому иззад. — првдставились оми. Это были Павел Алексевич Првобреженский, Маргарита Николаевич Калининова и дру-гие. Они сердечно благодаритим коллектие студии за инициа-тиму, за дерзость, за мастерст-ас. А в заключение предло-

жили:
— Если вам мужна помощь, располагайть моми. Мы с удовольствием поможем вашим солистам разучивать арин... Может быть, нужны костюмы, реквизиті.. А кот у вас а достаткей...

Эта трогательная забота дененененененене

дов о своих внучетах была воспринята студийцеми с вели-

восприняте студницами с вели-кой радостью: авксаналы» при-зчели в них своих продолже-талей, своих прееминиса... С кажодой ковой постановкой крепнет авторитет оперхой студии. Сейчас в области это, пожелуй, самый «профессио-нальный» из любительских кол-лентивов. И уж поскольну профсоюзы взяли его под своя могучие крыло, им бы не следовало остановливаться на повлути. Ведь сейчас В. А. Ла-пини, как говорится, «едим» в пии, как говорится, «един в трех лицах». Он и постановтрез лицав». Он в вдин-имстратор. Может быть, следу-ет поделить с кем-то эти функ-цині И еще: для студии, в которой сейчас занимаются вместв с гором 75 человен, одного штатного концертмейстера явстудии (в это, я вам снажу по секроту, опера «Кизъ Игорь») упираются в ее ограниченные возможности. Я уверен, что зитузназм студийцев преодолеет эти границы сам. Но лучше будет, если ему помогут. Просто будет меньше издержен.

В. ПАШИН.